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Πασχαλινή Εκδήλωση στην Ι.Μ. Κορίνθου με 
ομιλητή τον Επίσκοπο Σκοπέλου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 26 
Απριλίου 2024, η καθιερωμένη εορταστική Εκδήλωση της Ι. 
Μητροπόλεως Κορίνθου για την Αγία Μεγάλη Εβδομάδα και το 
Άγιο Πάσχα. 

Την Εκδήλωση παρουσίασε ο Αρχιερατικός Επίτροπος Κορίνθου 
Λουτρακίου και Προϊστάμενος του Καθεδρικού Ι. Ναού Αποστόλου Παύλου 
Κορίνθου Αιδεσ. Πρωτ/ρος π. Παναγιώτης Μαυραγάνης και περιελάμβανε 
στο πρώτο μέρος της ομιλία από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Σκοπέλου κ. 
Νικόδημο, Πρωτοσύγκελλο της Ι. Μητροπόλεως Χαλκίδος, με θέμα: «ΤΟ 
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ΝΟΗΜΑ, ΤΟ ΒΙΩΜΑ ΤΗΣ Μ. ΕΒΔΟΜΑΔΟΣ».

Ο Θεοφιλέστατος άγιος Σκοπέλου επεσήμανε ότι το κλίμα της Μ. 
Εβδομάδας έχει την δική του βαρύτητα. Το πλέον σημαντικό είναι ότι 
μαζευόμαστε όλοι για να δηλώσουμε και να νιώσουμε την υπόσχεση της Εκκλησίας 
μας για Ανάσταση. Ψάλλουμε στους Ναούς μας, το «Ιδού ο Νυμφίος έρχεται», 
δηλαδή, βλέπουμε τον Θεό να περιγράφεται ως ο ερχόμενος, ως Νυμφίος, με όλη 
Του την ομορφιά και όχι ως έναν Θεό αυστηρό, δικαστή και απόμακρο. Η Εκκλησία 
μας ζητά να Τον δούμε ως ένα πολύ αγαπημένο πρόσωπο που ποθούμε να 
συναντηθούμε μαζί Του και να μπούμε στον νυμφώνα Του. Μας καλεί σε ένα 
«ραντεβού» που βρίσκεται στο τέλος της Ιστορίας και δεν αφορά μόνο την ψυχή 
του καθενός αλλά ολόκληρο το σύμπαν. Η προοπτική που μας δίδει η Εκκλησία, 
αυτές τις ημέρες, είναι ότι μέσα από τον πόνο, την οδύνη, και τις αδικίες της 
Ιστορίας, οδεύουμε σε ένα τέρμα που αφορά όλη την δημιουργία του σύμπαντος 
κόσμου. Μέσα από τις Ευαγγελικές περικοπές, τις παραβολές και τους ψαλμούς 
μας καλεί να μην χάσουμε την εγρήγορσή μας αλλά να παραμείνουμε «έξυπνοι» 
δηλαδή, ξύπνιοι, έτοιμοι. Μας καλεί να αποφύγουμε την θρησκευτική υποκρισία και 
να προσπέσουμε στον Χριστό, όπως η πόρνη και να Του ανοίξουμε την καρδιά μας.

Η έννοια του «Σήμερον κρεμάτε επί ξύλου», χαρίζει στους Πιστούς μια ουσιαστική 
συμμετοχή στα γεγονότα της Σταυρώσεως και της Αναστάσεως, αφού η Εκκλησία 
δεν σκοπεύει απλώς να αναπαραστήσει παλαιά γεγονότα, ούτε να μας τα 
υπενθυμίσει, αλλά σκοπεύει να μας δείξει ότι η δράση του Θεού πραγματοποιείται 
τώρα, στο εκάστοτε παρόν, μέχρι να φτάσει στην συντέλεια και στο κοινό 
ραντεβού όλων των γενεών με τον Χριστό.

Από την πρώτη στιγμή, η Εκκλησία μιλάει για Σταυρό και Ανάσταση, μας 
καλεί να βιώσουμε το Πάθος, αλλά ταυτόχρονα επαγγέλλεται την 
Ανάσταση τόσο την προσωπική, δηλαδή, το «σήκωμα» από την κάθε μας 
πτώση όσο και την πραγματική Ανάσταση στο τέλος της Ιστορίας. Μας 
καλεί το βράδυ της Αναστάσεως σε ένα μεγάλο τραπέζι που όλοι κάθονται 
γύρω Του, που δεν έχει ούτε αρχή ούτε τέλος, όλοι είμαστε δεκτοί και ο 
οικοδεσπότης είναι και Τροφός και Τροφή!

Στο δεύτερο μέρος της Εκδήλωσης εψάλλησαν Ύμνοι από την Αγία και 
Μεγάλη Εβδομάδα, τους οποίους απέδωσε η Παιδική – Γυναικεία Χορωδία της 
Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ι. Μητροπόλεως «ΑΓΙΟΣ ΛΕΩΝΙΔΗΣ», υπό την 
διεύθυνση της κ. Χριστίνας-Παταπίας Μήτρου, Καθηγήτριας της Σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής της Ι. Μητροπόλεως και ο Σύλλογος Ιεροψαλτών Κορινθίας 
«ΚΥΡΙΑΚΟΣ Ο ΥΜΝΟΓΡΑΦΟΣ», υπό την διεύθυνση του Προέδρου και χοράρχη κ. 



Βασιλείου Κουφογιάννη.

Τον επίλογο της Πασχαλινής, θεολογικής και μουσικής Εκδηλώσεως, έκανε ο Σεβ. 
Ποιμενάρχης κ. Διονύσιος, για τον οποίο η Εκδήλωση αυτή έκρυβε μεγάλη χαρά 
και συγκίνηση διότι ένας άνθρωπος που τον γνώρισε παιδιόθεν, βαθύτατα πιστός, 
εγκρατέστατος Θεολόγος, βαθύς ανατόμος της ανθρώπινης ψυχοσωματικής 
οντότητας και δόκιμος χειριστής του Ελληνικού λόγου, ο Θεοφιλέστατός αδελφός 
και συνεπίσκοπος αλλά και διάδοχός του στις θέσεις, από τις οποίες υπηρέτησε 
στην Ι. Μητρόπολή Χαλκίδος, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκοπέλου κ. Νικόδημος, 
μας ομίλησε για το νόημα και το βίωμα της Μ. Εβδομάδος. Τον θαυμάσαμε γιατί με 
πολύ ωραίο τρόπο, ως ώριμος Εκκλησιαστικός άνδρας, μας ευλόγησε και μας 
δίδαξε και οφείλουμε να τον ευχαριστήσουμε από την καρδιά μας τόσο τον ίδιο 
όσο και τον Σεβ. Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. Χρυσόστομο δια την ευλογία και την 
άδεια να έχουμε κοντά μας τον άγιο Σκοπέλου

Στην συνέχεια ο Ποιμενάρχης μας ευχαρίστησε τις χορωδίες της Ι. Μητροπόλεως 
και ιδιαίτερα την Παιδική – Γυναικεία χορωδία της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής 
«ΑΓΙΟΣ ΛΕΩΝΙΔΗΣ», επισημαίνοντας ότι αυτή η χορωδία «δένει» τα παιδιά μας με 
αυτά τα νοήματα και τα βιώματα. Μπορεί να τρομάζουμε από τα τεκταινόμενα 
στην σημερινή κοινωνία αλλά δεν μας αρμόζει να φοβόμαστε και να είμαστε 
απαισιόδοξοι. Αντίθετα, επιβάλλεται να έχουμε θάρρος και τόλμη, στοργή, 
φιλοξενία, αγάπη και διδακτικότητα, ώστε τα παιδιά μας να μην απογοητευτούν, 
να μην απομακρυνθούν και να μην αισθανθούν ξένα προς τον «Ξενίζοντα και 
Ξένο», αλλά δικό μας Κύριο. Αυτά τα βιώματα, τα παιδιά μας δεν θα τα ξεχάσουν 
ποτέ και θα έχουν μέσα στην καρδιά τους το νόημα και το βίωμα της Μ. 
Εβδομάδος. Εξάλλου, δεν πρέπει να φοβόμαστε, γιατί όπως έλεγε και ο Γέροντας 
μου, όσο υπάρχει Μεγάλη Εβδομάδα, τόνοι μελάνης να χυθούν για να ανατρέψουν 
τα νοήματα και τα μηνύματα Της δεν θα το καταφέρουν, γιατί δεν υπάρχει 
πουθενά στην Ιστορία Θεός να γίνεται άνθρωπος για τον άνθρωπο και Θεός να 
θυσιάζεται από αγάπη για τον άνθρωπο και αυτά δεν μπορούν να σβηστούν γιατί 
έχουν γραφτεί με αίμα και το αίμα δεν σταματά να μιλά!












